

EL ECO DEL MEDIODIA.

DIARIO DE INTERESES GENERALES.

Año III.

Almería, Martes 12 de Junio de 1866.

Núm. 501.

EL ECO DEL MEDIODIA.

Combate del Callao.

Cada día se reciben nuevas noticias del Pacífico que evidencian de una manera completa el relevante mérito de nuestra escuadra del Pacífico al llevar á cabo el bombardeo del Callao. El parte que el almirante norte-americano ha dado á su gobierno sobre este glorioso hecho de armas, rectifica muchos hechos importantes que se habian tergiversado por los corresponsales telegráficos, y confiesa que el combate duró desde las doce hasta las ocho menos cuarto, es decir que la escuadra no se retiró hasta el anochecer y cuando era imposible continuar el bombardeo; consigna asimismo que la *Villa de Madrid* no se retiró hasta dos horas despues de comenzado el ataque y que la *Berenguela* tampoco lo hizo hasta mas tarde, habiendo vuelto á la batalla la *Blanca* y la *Resolucion* poco despues de separarse, y que la *Numancia*, la *Almansa* y la *Vencedora* no abandonaron ni un instante el fuego.

Esto es completamente distinto de lo que se habia anunciado. Nuestra escuadra ha llenado perfectamente el objeto que se proponia, bombardeando la plaza del Callao, y sosteniendo con sus imponentes defensas un combate que es calificado de temerario por quien no comprende el pundonor de nuestra marina. El almirante Rodgers lo dice: el valiente Mendez Nuñez pudo bombardear impunemente el Callao desde la ensenada de Bellavista, pero habiendo atacado de frente á Valparaiso, el honor de su bandera le exigia atacar tambien de frente al Callao, fuera cual fuese el daño que recibiesen nuestros buques.

El éxito ha venido á coronar los heroicos esfuerzos de nuestros marinos, y la patria debe reconocerlos como hijos preilectos. Esperamos con impaciencia la llegada de los despachos oficiales; pero entre tanto vamos á transcribir los detalles que encontramos en los diarios extranjeros, dejando para mañana el parte del almirante Rodgers que no podemos insertar por el poco espacio de que disponemos.

El *Herald* de Nueva York, correspondiente al 22 de mayo, publica una relacion detallada, de origen peruano, del acto de guerra practicado por nuestra escuadra contra los fuertes y plazas del Callao.

El cronista peruano, por mas que intenta destigurar los hechos, deja entender bien que la escuadra española consumió un hecho de verdadero valor, llevándolo á cabo con el arrojo y decision que siempre distinguieron á nuestros marinos.

La reseña en cuestion empieza así:

FUERZAS Y FORTIFICACIONES PERUANAS.

Ya hace mucho tiempo que los peruanos, como todos sabemos, han estado levantando fortificaciones al N. y O. de la ciudad. Las obras que han construido han sido dirigidas y llevadas á cabo por diestros ingenieros, y han importado la artilleria que la misma Inglaterra, con toda su experiencia, ha declarado ser la mejor, á saber: la de Armstrong y Blakely.

Poseian, pues:

Baterias al Oeste.

Núm. 1. Ocho cañones de 32, dando frente á la bahía de Bellavista.

Núm. 2. Seis de 32, lisos.

Núm. 3. Dos de 300, de Armstrong, rayados.

Núm. 4. Seis de 32, lisos.

Núm. 5. Dos de 450, de Blakely, rayados; uno de ocho pulgadas, rayado; cinco de 24 lisos, y uno de 32.

Núm. 6. Cinco de 32, lisos.

Baterias al Norte.

Núm. 7. Uno de 450, Blakely, rayado.

Núm. 8. Dos de 450, Blakely, rayados.

Núm. 9. Dos de 300, Armstrong, rayados.

Buques.

El vapor *Loa* (de hierro), dos cañones de 8 pulgadas.

El monitor *Victoria* (de hierro), un cañon de 8 pulgadas.

Tres cañoneras de madera, que juntas montaban cinco cañones de 32 y 24.

Así, pues, se vé, que aunque el número de cañones era pequeño comparado con los de las fragatas españolas, sin embargo, su calibre era tal, que debiera hacer dudoso el resultado del combate en caso de estar bien servidos, que era precisamente en lo que temiamos que los peruanos faltaran, puesto que todo el mundo les consideraba faltos de experiencia.

El combate.

La mañana amaneció oscurecida con cierta neblina; pero á las once, la *Numancia* dió la señal de levar anclas. En seguida, las seis fragatas echaron á andar y formaron una línea de batalla en dos columnas de ataque. La columna que debia atacar los fuertes del Norte la formaban la *Villa de Madrid*, la *Almansa* y la *Berenguela*; esta última llevaba la delantera. Contra los fuertes del Oeste, las destinadas á maniobrar fueron la *Numancia*, la *Blanca* y la *Resolucion*. La columna del Norte avanzó al combate hacia el Sud y

Poniente, mientras que la del Sud avanzó hacia el Este y el Norte; la cañonera *Vencedora* se colocó entre las dos columnas, para poder ayudar á cualquier buque que quedase desparejado.

A las doce y diez minutos, la batería número 2 disparó el primer cañonazo á la *Numancia*, al que al momento le contestó ese buque, y á los cinco minutos ya la accion se habia hecho general en ambas divisiones de la escuadra; la columna del Norte alternaba acompasadamente con la del Oeste. El fuego de los buques era muy rapido, y tanto, que parecia desatinado, dando prueba de que no se apuntaba con debida deliberacion. El fuego de las baterias era al principio tardío é inexacto, pero pronto mejoró. En menos de media hora, despues de comenzada la accion, la *Villa de Madrid* hizo una señal pidiendo socorro, y la *Vencedora* fué y la sacó del fuego, y al verla clara y de cerca se notaba bien que la máquina debia haber quedado mal parada, puesto que por todas partes echaba nubes de humo.

Tras de la *Villa de Madrid* se retiró la *Berenguela*, veinte minutos mas tarde. Este buque habia estado recibiendo un fuego muy sostenido de las baterias números 8, 9 y 10, y un fuego cruzado de la del número 5. Al pasar por delante de los buques americanos se notaba que una bala de cañon rayado la habia atravesado á flor de agua, de babor á estribor, lo que envolvió la necesidad de carenarla para evitar que se hundiera. No volvió á entrar en accion.

Siguió el combate con mucha energia entre las baterias y los demás buques. A las dos y media la *Blanca* y la *Resolucion* se retiraron para reparar algunas averias, pero muy pronto volvieron á sus puestos, donde todos permanecieron hasta el fin, menos la *Villa de Madrid* y la *Berenguela*.

Voladura de una batería peruana.

Al principio de la accion la batería número 3, que contenia dos cañones de 300 de Armstrong, quedó volada, desmontándose las piezas y malando é hiriendo á cuantos estaban en sus inmediaciones. En la batería número 7 un cañon de Armstrong de 300 quedó desmontado al primer disparo; pero á pesar de estos contratiempos en nada disminuyó el sostenido y bien dirigido fuego de los peruanos, que producía fatales resultados. El último cañonazo fué disparado á las cinco menos minutos por el monitor peruano *Victoria*.

Muertos y heridos.

Nada se sabe de cierto en cuanto al número de unos y otros por ambas

partes; pero se asegura que Galvez, ministro de la guerra peruano, murió al volar la batería número 3. Los heridos de tierra eran conducidos inmediatamente al hospital de Bellavista ó á Lima. Las noticias mas verídicas á la salida del *Vanderbilt* eran que los peruanos tenian 60 muertos y unos 170 heridos. Se ignora á cuando ascienden las bajas de la escuadra; pero habiendo sufrido tanto, deb n haber sido grandes.

Se dice que el almirante Nuñez recibió nada menos que ocho heridas y contusiones, una de ellas de consideracion en la cabeza. La bala que destruyó la máquina de la *Villa de Madrid* causó la muerte á algunos hombres é hirió á otros.

Averias de los buques españoles.

El doctor Pek, del *Vanderbilt*, al acercarse á la *Villa de Madrid* contó en este buque ocho agujeros. Considerando el poco tiempo que se mantuvo en el combate, se deduce que los tiros no fueron desaprovechados.

La *Blanca* recibió mas de cuarenta balazos; la *Almansa* y *Berenguela* sufrieron casi otros tantos. Tambien la *Resolucion* recibió muchos tiros. La *Numancia* salió bien del combate, gracias á su blindaje; no obstante, un proyectil de ocho pulgadas de la batería número 5, atravesó su coraza penetrando hasta la madera. Influyó en que no recibiera mas averias el haberse colocado presentando ángulo, de suerte que resbalaban los proyectiles.

La *Vencedora* salió sin averias.

Lo que piensan hacer los españoles.

Se decia que intentaban renovar el ataque; pero los oficiales del *Vanderbilt* opinaban que no estaban en condiciones para ello, pues se cree que debian faltarles municiones. Si se resuelven á atacar, lo harán probablemente, desde la bahía de Bellavista, al Sur de la ciudad, donde podrán colocarse en posicion de bombardear aquella y sus fortalezas sin esponerse á una derrota. Suponíase que esto es lo que hubiera hecho antes el almirante señor don Casto Mendez Nuñez sin esponerse á un ataque directo, constándole la fuerza de los cañones peruanos; pero tanto se le habia increpado por haber bombardeado á Valparaiso, donde no habia resistencia, que resolvió atacar al Callao de frente, para probar que si bombardeaba una ciudad indefensa en cumplimiento de las órdenes recibidas, no titubeaba en atacar de frente las fortalezas en caso necesario.

La ciudad ha sufrido poco.

La relacion precedente debe considerarse como el parte oficial del combate, dado por nuestros enemigos. De su contexto se infiere la derrota de los peruanos.



Hé aquí el último y mas importante despacho recibido de Alemania:

«El ejército prusiano ha penetrado en el Holstein.

El gobierno que estaba en Kiel, se ha trasladado à Altona.

Se cree que los austriacos que ocupan el Ducado al mando de Gabienz, evitarán un choque hasta recibir refuerzos; pero no puede asegurarse que no vengan de un instante à otro à las manos con los prusianos.

El Rey saldrá en seguida para el cuartel general à fin de ponerse al frente del ejército. Pueden darse por rotas las hostilidades entre Austria y Prusia.»

Austria: según un despacho de Viena, considera la invasión del Holstein como la ruptura de las hostilidades, que todavía, sin embargo, no pertenece à la clase de hechos consumados.

Los potencias mediadoras han reconocido ya la ineficacia absoluta de toda conferencia, y han retirado su intervención del asunto.

En medio del conflicto comienzan à fermentar en Alemania las ideas republicanas, que pretenden probar fortuna, aprovechándose de los horrores de la guerra.

El gabinete de Florencia ha aumentado hasta 50,000 el número de los voluntarios de Garibaldi, que por otro lado halaga à los polacos invitándoles à formar parte de su legión.

Ninguna noticia telegráfica tenemos hasta ahora de que Italia haya hecho la declaración de guerra à Austria, donde, según los últimos despachos reinaba gran entusiasmo por la guerra.

Los Estados pequeños de la Confederación siguen guardando un absoluto silencio, y no es posible decir de parte de quién demuestran mayores ó menores simpatías.

De todas maneras, repetiremos con la *Patrie*, el desenlace forzoso es la guerra.

Sin comentarios trasladamos à nuestras columnas las siguientes líneas de la *Correspondencia*.

«El último domingo à eso de las diez, y poco momentos antes de pasar el tren especial que conducía à los ministros desde Aranjuez, uno de los guardas observó que sobre el puente del Manzanares, y sujetos à los rails, habian puesto dos aparatos con objeto de hacer descarrilar y saltar el tren. Dado aviso de este suceso, se arrancaron los dos aparatos y el tren pasó sin novedad.

Los aparatos eran diferentes: el que estaba colocado sobre uno de los rails, era una abrazadera de hierro forjado en forma de escarpia clavada à la traviesa y rodeando el rail por sus tres caras, estérna superior é interna.

Para dar una elevación y seguridad à esta abrazadera se habia rodeado à la cabeza de esta escarpia un fleje de hierro que se extendía despues à lo largo del mismo rail. Enfrente y en el otro rail el aparato se reducía à una sola escarpia elevada igualmente en la traviesa. La altura de esta, seria de unas tres pulgadas y la del lado opuesto de seis à siete, de manera que la máquina

debió no solo saltar, sino saltar de costado. Por fortuna la Providencia que parece intervenir siempre para impedir que se cometan tan horribles crímenes, evitó la desgracia de infinidad de familias que hubieran sido víctimas de uno de esos crímenes que no tienen nombre.»

El dique flotante, construido en Cartagena, es el único de sus condiciones hasta ahora construido, y su uso no es solo para reparar buques à flote, sino tambien para vararlos. Al efecto hay en combinación con el dique flotante otro dique receptor de piedra, y tres magníficos varaderos, capáz cada uno de estos de contener dos buques de los de mayor porte. La estora ó longitud del dique flotante mide 97'53' metros; de manga exterior ó ancho 32; de flu à total 14'63, y de basamento solo 3'50. El peso total del dique es de 4.600 toneladas, correspondiendo 2,338 à las planchas, 473 à las obras de madera y 400 à los remaches. El número de estos es de 2,800,000. El largo de las puntas de las planchas que ha sido preciso calafatear, poniéndolas en una sola línea, medirían 18 leguas próximamente. El coste total de la obra completa, tanto la de hierro como la de piedra etc. no bajará de 48 millones; pero caben como hemos indicado, siete buques en él.

Según escriben de Granada, siguen con gran actividad las obras de aquella vía férrea, que muy pronto empezará à funcionar. Se están concluyendo de armar nuevas locomotoras, así como la mayor parte de los coches para viajeros. De un día à otro empezará el transporte de material en grande escala.

Hé aquí una indicación de nuestra riqueza hollera, y el modo que está distribuida en las diversas provincias.

En Asturias tenemos 30 leguas cuadradas de buena hulla, que se calcula contienen de 1,000 à 1,500 millones de toneladas; y otras 20 leguas cuadradas de terreno mas pobre, con 100 à 150 millones de toneladas.

En Palencia y Leon, 10 con 500 à 600 millones.

En Búrgos y Soria 40 poco estudiadas, que se calculan en otros 500 millones.

En Cataluña, las ricas minas de San Juan de las Abadesas, las de Eril, Castell y otras.

En Cuenca, los bancos hulleros de Hinarejos.

En Córdoba, Belmez y Espiel, unos 300 millones de toneladas de excelente carbon.

Además, las antiguas minas de Villanueva del rio.

En Teruel, mas de 100 leguas cuadradas, conteniendo unos 7,000 millones de toneladas.

En Castellon hay minas dispuestas à ser explotadas, en los términos de Eredes y Bojar.

Hay carbon en Agost, provincia de Alicante; en Hernani, en Reinoso, en Préjano, provincia de Logroño; en Casarejos, Soria, en Sierra Morena y en la Estremadura baja. Tenemos además lignitos en Calat, San Mateo de Bages y Almatret, Cataluña; en Dos Aguas, Valencia, en Alcoy, en Molinell, Castell de Cabres y Benifasar, Castellon; en Mula, Murcia, en Tijola, según la «Gaceta industrial,» en Buena, en las provincias de Granada, Mahon, Baleares, etc.

La insurrección de Jamáica.

Del «Abolicionista español» tomamos el siguiente artículo:

La comisión régia que de Inglaterra pasó à Jamáica con el esclusivo objeto de abrir allí una información sobre los suce-

sos de Morant Bay, ha terminado ya su delicado encargo, y dos de esos respetables personajes se encuentran ya de vuelta en la Gran Bretaña.

Nuestros sentimientos se complacieron.

Al recibir la noticia de la supuesta revolución, exagerada y dramáticamente anunciada por los servidores de los esclavistas en la corte, no tubéamos un momento en alzar nuestra voz en defensa de esa perseguida raza, y sin temor de ser desmentidos por los hechos, negamos que hubiese habido tal revolución, y menos que se hubiesen cometido repugnantes escenas que tan sin pudor inventaron los hombres que han prostituido su pluma poniéndola à los pies de los negreros.

Abierto por la comisión régia el juicio público en la capital de Jamáica, formáronse en seguida dos grupos que han luchado con tenacidad para hacer triunfar su causa.

Compoman el uno las autoridades acusadas de los mas bárbaros actos de crueldad; auxiliadas por los antiguos dueños de esclavos, que en esa isla han sido implacables enemigos de los desgraciados que un día se arrastraban humildes à sus pies, haciéndoles ricos à costa de su propia vida. Estos han pretendido en vano justificar sus sanguinarios actos. A este bando podemos ya hoy llamarlo «el de los verdugos.»

El otro, «el de las víctimas» y sus defensores, no ha necesitado grandes esfuerzos para probar toda la maldad de sus perseguidores, y todas las desgracias que vienen pesando sobre ellos, por el simple delito de haber sido arribatados por la civilización de las garras de sus explotadores.

Abierta y franca ha sido la contienda. Hânse oido todos los testigos, que las «víctimas» y los «perseguidores» han querido presentar. En aquel país, libre como todos aquellos donde levanta su bandera la gran nación inglesa, no ha habido cohesión ninguna. La prensa y la palabra han luchado con iguales ventajas, abogando cada cual en favor de su causa.

El tribunal impasible ha oido, hasta donde han querido ser oidos, «víctimas y verdugos.»

Los esclavistas, con su influencia monetaria, con el monopolio de la ilustración, y con el poderoso influjo de las autoridades acusadas junto à ellos, han sido derrotados.

A pesar de sus titánicos esfuerzos, no han podido justificar la barbarie de sus actos, y la sangre de sus víctimas manchará para siempre su frente.

De ese expediente público que tanto honra al gran pueblo que lo pidió al Gobierno, y al Gobierno ilustrado que no tardó un momento en iniciarlo, de ese juicio abierto ante la conciencia universal, resulta:

- 1.º Que no existieron proyectos revolucionarios en Jamáica.
- 2.º Que los desórdenes de Morant Bay fueron puramente locales.
- 3.º Que el pueblo «sin armas,» agrupado frente al tribunal, sin provocación ninguna, recibió una descarga de los milicianos, antiguos dueños de esclavos.
- 4.º Muertos algunos negros, exasperáronse los otros y atacaron à los milicianos desarmándolos, y usando sus propias armas para ejercer la venganza, justificada en aquel caso.
- 5.º Que pasado aquel momento de irritación, los amotinados se desbandaron «sin que hiciesen frente à las autoridades ni à sus agentes;» así lo confesó el gobernador en su parte oficial.
- 6.º Que à pesar de no hacer resistencia los negros, à pesar que huían, se les perseguía en los bosques cazándolos como à fieras, azotando à los que caían en sus manos con látigos armados de alambre, sin respetar la edad ni el sexo.
- 7.º Que de los datos que han podido recogerse resulta, que han sido brutalmente asesinadas mas de 1.500 personas, azotadas 600, incendiadas sobre 1.000 habitaciones, quedando sin asilo mas de 4.000 infelices.

8.º y último. Que el desgraciado Gordon, el virtuoso y honrado ciudadano, el mozo ilustrado que por su saber se habia visto elevado à la magistratura, y luego en la Cámara habia hecho cruda guerra à los enemigos de su raza, ese hombre enérgico, nuevo mártir de la abolición, «no tuvo conocimiento de los sucesos de Morant-Bay hasta despues de estallar el motin, muriendo en la virginidad de la culpa, y tan inocente como lo proclamó desde lo alto de su súplico.»

El pueblo inglés recogerá sus últimas palabras, y la noble nación ante la cual son iguales el último de sus libertos y el primero de sus lotes, vengará la muerte de esas nuevas víctimas de la esclavitud.

El Parlamento inglés tiene delante de sus ojos ese proceso horrible, y confiado aguardamos su fallo.

La nación unánime ha dado el suyo ya. En la liberal Inglaterra la opinión pública es quien impera.

MISCELANEA

Nuestros lectores verán con gusto los siguientes datos para conocer la moneda falsa.

Se distingue la moneda falsa de la verdadera ó legal:

- 1.º en el sonido.
 - 2.º en el peso y tamaño,
 - 3.º por medio de la piedra de toque.
- Sonido. La moneda legal ya sea de oro ó ya de plata, arroja un sonido especial, sui generis; y la falsa tiene el sonido muy parecido à las monedas de cobre de uno ó de dos cuartos, según el tamaño. Para distinguir los sonidos, es preciso educar el oido, cuyo estudio está al alcance de todos.

Peso y tamaño. En las monedas legales, el peso y tamaño se corresponden: las monedas falsas, si corresponden en el tamaño con las legales, no pueden corresponder en el peso. Ejempl: una moneda hecha de plata, de metal blanco, de cobre ó de medio oro, que bien dorada se quiere hacer pasar por una moneda legal de cinco duros, siendo su grueso y circunferencia iguales à la verdadera ó legal, iguales serán efectivamente la falsa y la legal: en el tamaño, pero no lo será en el peso la falsa pesará menos.

Tambien la falsa podrá pesar mas que la legal y ser iguales en tamaño; pero en este caso la falsa es de platino dorado y no suena como la legal y además, sino está fuertemente dorada, es algun tanto pálido su color.

Piedra de toque. Frotada la moneda en la piedra, se pasa sobre el metal que quedó en ella los correspondientes ácidos. El ácido nítrico dejará intacto el oro de ley, y alterará los otros metales excepto el platino. Los ácidos nítrico y clorhídrico darán color de plata en las monedas de plata, y de cobre en gran cantidad en las monedas de metal blanco, de laton ó de cobre plateadas. Las monedas así falsificadas, no tendrán ni el peso ni el sonido que los duros y pesetas legales, siendo iguales en tamaño.

Con el fin de que no sea sorprendida la credulidad pública respecto de la legitimidad de las monedas de oro de cien reales, debe tenerse presente; que en la actualidad se falsifican estas con el platino ligado con la plata, à fin de poderlas dar igual grueso y peso, y un parecido en el sonido à las legítimas, por ser aquel metal el que se presta mejor al objeto, y por lo bajo hoy de su valor.

Las monedas de dos duros se distinguen perfectamente, porque pesan la mitad que las legítimas, y no han sido aun falsificadas con el platino.

NOTA. Debe tenerse presente tambien, para gobierno de los que se dedican à formar colecciones de monedas de la época de los romanos que se han presentado ya varias de aquellas falsificadas, las cuales no deberán comprarse sin hacer antes de ellas un prolijo exámen, puesto que la experiencia ha demostrado que, sin embargo del toque en la piedra, y con el auxilio de los ácidos, dan al pronto el resultado del oro; pero que bien frotadas con los mismos, desaparece este y queda solo una mezcla de oro combinado con otros metales.

Han sido encontrados en el Marne, (Francia) dos cadáveres abrazados el uno al otro. Del examen verificado por un comisario de policía y por un médico resultaron los pormenores siguientes:

Los cadáveres eran de diferente sexo parecían haber estado en el agua unos quince días. El hombre indicaba tener unos cuarenta y cinco años y la mujer cuarenta. Ninguno de los cadáveres tenía señales de violencia. en los bolsillos del vestido de la mujer no se encontró nada; en los de la ropa del hombre se encontraron algunas piedras de gran peso y un portamonedas con franco y medio. La mujer vestía un traje de seda, y el hombre una ropa de bastante lujo. Todas las suposiciones indican que aquellos dos cadáveres representan un doble homicidio, en cuyo homicidio se esconde un drama tenebroso quizá.

He aquí los sentimientos que se encuentran en los mercados.

Ambición.—Abunda en todos los mercados, aunque muchos compradores niegan su utilidad.

Amor.—Al contado.

Avaricia.—Los mercados llenos.

Charlantismo.—Se despacha muchísimo bajo todas las formas y todos los modos.

Valor.—Hay mucha falsificación.

Envidia.—Gran despacho por mayor y menor.

Esperanza.—Se ha perdido mucha en estos últimos días.

Fidelidad.—Casi no existe.

Riqueza.—Se busca a todos precios.

Modestia.—No existe en los mercados y la que se presenta es falsa.

Sinceridad.—No se consume.

Tuitería.—Mas barata que precio de fábrica.

Ingratitud.—Abunda.

Verdad.—No se encuentra.

Dice un diario de la corte: Pronto desaparecerá el antiguo jardín del Ticio que se halla entre el cuartel de artillería y el Museo de pinturas.

En su terreno va a levantarse una elegante manzana de casas con arreglo al plano de nuevas construcciones en el Retiro. Con este motivo, desaparecerá una gran parte del paseo que conduce al patio grande, y se dará entrada al cuartel de artillería por la rampa que pasa por delante del jardín del palacio de San Juan, abriendo al cuartel una puerta nueva. La fachada de la nueva manzana hará juego con la curva del pretil del cuartel formando un semicírculo, en cuyo centro ha de quedar el obelisco del Dos de Mayo, y desde aquí

se prolongará en su día la calle que ha de empalmar con el paseo de las estatuas que conduce al estanque grande del Retiro.

SECCION MARITIMA.

Barques entrados desde las 3 de la tarde del día 9 hasta igual hora del día 11.

De Malaga, vapor Guadalete, capitán J. Romero, con varios efectos, á Padilla.

De Torreveja, land San Vicente, patron J. Ruiz, con vino y frutos, á Ortoño.

De Adra, id. Purísima Concepcion, patron J. Martinez, en lastre, á Diaz.

De Villajoyosa, id. Paquito, patron J. Chafino, en id. á Roda.

De Olhao, biate portugués Oliveira d'Olhao, capitán J. Oliveira, en lastre, á la Sra. viuda de Burgos.

Despachados.

Para Ceuta, land San Vicente, patron J. Ruiz, aumentando papas.

Para Faro, biate portugués Oliveira d'Olhao, capitán J. Oliveira, con palma.

Día 11.—Viento en calma y mar de bonanza.

VAPORES.

El GUADAIRA, llegará á este puerto, procedente de Levante, el día 14 de este mes, y hará las escalas de costumbre.

PARA ORAN.

saldrá el land español Matilde, patron Antonio Torregrosa, admitiendo pasajeros. Se despacha en la agencia marítima de don Antonio Ortoño, en el puerto.

ANUNCIO.

El conocido y acreditado dentista, don Vicente Aldaz y Fernandez, tiene el honor de ofrecer á este ilustrado pueblo sus servicios, relativos á su profesion, en la que, gracias á sus continuados viajes y estudios al lado de muchas notabilidades ha llegado á un admirable grado de perfeccion; trabaja en el mecanismo de la boca, dientes sueltos piezas parciales, dentaduras completas; igualmente orifica toda clase de muelas careadas, por un nuevo procedimiento, extrae igualmente las muelas y raigones con facilidad y perfeccion, sin herir las partes inmediatas de los órganos dentarios.

El Sr. Aldaz llama la atencion á los

padres de familia que tuviesen jóvenes de menor edad, que es la época de la primera dentición por si gustan servirse de sus cortos conocimientos á fin de corregirla para evitar que la segunda carezca de aquella perfeccion que es natural.

Las personas que quieran honrarle con su asistencia, podrán pasar á su domicilio ó mandarle llamar reservado.

En el mismo local hay un buen surtido de elixires y polvos para la dentadura.

LA DEFENSA DE UNA REINA.

Legenda histórica

POR

D. Joaquin Godoy Aparicio.

En la Redaccion de este periódico se espandan ejemplares á 2 rs. cada uno.

COMESTIBLES DELICADOS.

Pastas extranjeras para sopas, sardinas de Nantes, encurtidos finos, salchichones, quesos, chorizos de Estremadura, sobrasada, vizeochos de Mallorca, pastas á la inglesa y otros, se encuentran casa de Gonzalez Vidal, Real, 47. Licores y vinos euantos se deseen. Igualmente hay aceitunas sevillanas y de la reina, á 2 rs. libra; botillos de 19 libras, á 24 rs.

BARBEROS.

Se necesita un oficial que sepa bien su obligacion, ó maestro que no le convenga el tener tienda, siendo bien pagados, cual no se acostumbra en esta poblacion en el establecimiento de Garcia Iribarne, calle real núm. 43.

Union Artística.

Sesion para el martes 12 de junio.

- 1.ª Sinfonia.
- 2.ª La comedia en un acto y en verso, original de D. Juan de Couigni titulada

CERO Y VAN DOS.

3.ª El juguete cómico en un acto, original de D. Francisco Botella y Andrés, que se titulada:

AMAR SIN DEJARSE AMAR.

4.ª y último. El juguete cómico en un acto, arreglado á nuestra escena por don Ramon Valladares y Saavedra, nominado

Cuerpo y sombra.

A las ocho y media.

BOLSA DE MADRID DEL 9.

FONDOS PUBLICOS.

Titulos del 3 por 100 consolidado.	51.60
Titulos del 3 por 100 diferido.	28.55
Deuda amortizable de 1.ª clase.	00.00
Deuda amortizable de 2.ª id.	00.00
Deuda del personal.	00.00

CORREO DE MADRID.

El Congreso llegó por fin el sábado á la discusion de la última de las enmiendas presentadas al proyecto de autorizaciones, despues de haberse desechado las catorce que le precedian. El Sr. Conde de San Luis era el encargado de defender la enmienda; la afluencia de personas era grande, pero no tenemos ninguna indicacion sobre su discurso.

El proyecto habrá sido probablemente aprobado el mismo día ó á mas tardar ayer.

Del Pacifico no hay nada importante: la Crónica de Nueva-York del 5 de Mayo anuncia en su última hora que corría como muy autorizado el rumor de que la escuadra habia atacado por segunda vez al Callao y que la poblacion habia sido completamente reducida á escombros.

Los partes de Alemania dicen que las fuerzas prusianas que han penetrado en el Holstein son las que se hallaban en la guarnicion del Schleswig, reforzadas con otras de la guardia, todas las cuales ocuparon á Kiel y Rendsburgo.

Gablentz, el jefe de las tropas austriacas en el Holstein, ha protestado contra la invasion y se ha trasladado con sus 9.000 hombres á Altona, al mismo tiempo que el comisario de la Confederacion y las autoridades representantes de la Dieta.

Cartas de Venecia dicen que los austriacos toman medidas para disputar el terreno hasta el último extremo, y, en caso de retirarse, no dejar á los vencedores mas que ruinas.

El general prusiano Manteuffel en su proclama dirigida á los habitantes de los Ducados, dice que recibió orden de entrar con tropas en el Holstein para proteger los derechos de soberania de Prusia que se veian amenazados: añade que esta medida es únicamente defensiva.

Editor responsable.

Miguel J. de los Rios.

ALMERIA.

Imprenta de EL ECO, Marquesa, 6

jaula de fieras. La daba entrada una pequeña puerta perfectamente disimulada en la pared, y que se cerraba por sí misma, por medio de un mecanismo. Por ambos lados de la reja, habia cortinas de seda que la escondian, descorriéndose rápidamente con solo apretar un resorte. De modo que, á primera vista, cada una de las habitaciones parecia independiente.

Antes de pasar mas adelante, es preciso que nos detengamos á describir los lugares, para la mejor inteligencia de las escenas que van á tener lugar.

La condesa y su hija estaban en la habitacion que ya conocemos, aunque imperfectamente. Las paredes de este salon cubiertas de color verde oscuro, y desnudas de todo adorno, infundian tristeza.

Dos sillas, un gran canapé de damasco verde tambien, y una mesa de nogal esculpida, sobre la que se veian dos grandes candelabros, eran los únicos muebles que allí se encontraban. Una ventana practicada frente á la alcoba, dejaba penetrar la luz; esta ventana, que daba á en estrecho y sucio patio podia en caso necesario facilitar la entrada á la habitacion, porque solo distaba del suelo unos cinco pies. La puerta, grande y cubierta de planchas de hierro, se hallaba á la derecha de la alcoba. Para llegar hasta ella era preciso pasar por una serie de estrechos corredores, de

los cuales omitimos la descripcion en gracia á la brevedad. Parecia que el arquitecto, al trazar aquella especie de laberinto, habia querido hacer imposible la entrada; y por una contradiccion estraña, mientras por este lado acumulaba dificultades, y vueltas y encrucijadas, por la parte de pequeño patio habia dejado el camino fácil, desde la puerta de la entrada de la casa frente á la que se encontraba una pequeña bóveda que conducia directamente á él.

Hechas estas aclaraciones indispensables, continuaremos nuestro relato.

Elias condujo á los dos prisioneros á la alcoba del salon verde, como él le llamaba, y dejado allí al conde para que se vistiese, pues en efecto sobre una silla estaba el traje dispuesto, pasó otra pieza con Roberto, y le encerró antes de que él pudiera apercibirse de que aquello era una traidicion.

Hecho esto, y mientras el conde, aunque desconfiando siempre, cambiaba de ropas; mientras su fiel criado gritaba inútilmente pidiendo socorro, Elias armado de su puñal que llevaba escondido en la cintura, penetró de nuevo en la habitacion donde le esperaban las dos confiadas mujeres que impacientes ya por su tardanza, y temiendo que se frustrasen sus esperanzas, se habian puesto de rodillas y oraban.

ANUNCIOS.

CAMAS INGLESAS DE HIERRO Y BRONCE.

Unico depósito en esta capital por cuenta y en combinacion con una de las mejores fábricas de Londres, por cuyo mediodse realizan á precios ventajosimos. Despacho, casa de D. Luis Terriza, calle de las Tiendas núm. 11.

RELOJERIA.

En la de D. Antonio Llorente, calle Real, frente á la imprenta de la señora viuda de Cordero, se ha recibido un estenso y variado surtido de visuteria de oro en los objetos siguientes:

Cadenas cortas para reloj, del mayor gusto.

Claves para id. id.

Guardapelos para id. id.

Dijos para id. id.

Albums para retratos.

Medios aderezos, última novedad, para señoras.

Pendientes de diferentes clases.

Crucecitas para rosarios y adornos.

Afileros de pecho, para retratos, de diferentes formas. Todo ello con esmalte.

Estos objetos se venden al módico precio del 6 por 100 sobre el precio de factura y se garantiza como oro de ley.

Además se ha recibido un brillante surtido en relojería de oro y plata para bolsillo con diferentes caprichos, para pared, de cuadro, con música y sin ella, de variadas formas, así como tambien para sobremesa, chimeneas, etc. etc.

Se encuentra tambien en dicho establecimiento, un gran surtido de gafas y quevedos de diferentes clases.

Se hacen composturas en toda clase de instrumentos de matemáticas, como adímetros, teodolitos, brújulas, con toda exactitud. En piezas de relojería todas cuantas están inútiles, por difícil que sean, garantizando que el reloj ha de marchar con toda regularidad y perfeccion.

CORREOS.

En la imprenta de D. Cristóbal Lopez, calle de Mario núm. 14, se vende la «Tarifa para el franqueo y certificado de la correspondencia» tanto para España como para el Estrangero.

AVISO AL COMERCIO.

A voluntad de su dueño se rematará el miércoles 13 del actual, á las doce del día en la subdireccion de la Compañia de Seguros «La Union», sita en esta ciudad calle del Principe núm. 34, una partida de harina de Castilla, compuesta de 213 sacos de 1.^o, con peso de 1564 arrobas, y 300 sacos de 2.^o con peso de 2048 arrobas. El remate se hará por lotes de 50 sacas.

Las personas que gusten interesarse en la subasta y deseen muestras de las harinas, pueden dirigirse á dicha subdireccion, ó á la casa del Sr. D. Ramon Ledesma, en la misma calle donde se les facilitará.

Se alquila una cochera muy cómoda y apropiada para, á falta de carruajes, colocar una carpinteria ó tienda de comestibles.

En la calle de la Marquesa, núm. 4, darán razon.

SALVADOR MANERO, EDITOR.

Biblioteca de novelas escogidas, adornada con excelentes grabados.

Se hallan en publicacion *La Florista de Paris*, *La Campana de la Union*, *Los Pecados capitales*, *Como caen las Mujeres*, y otras varias de los mejores autores.

Se reparten cuatro entregas semanales de cada una, á medio real la entrega.

Dirigirse al editor en Barcelona.

FÁBRICA DE MULETONES INGLESINAS Y CASTORES

DE

FINA Y COMPAÑIA.

BARCELONA

Calle Sagristan núm. 3.

SUBASTA.

El 24 de los corrientes á las 12 de su mañana se subastarán un anchuron para un segundo tiro y noventa varas de pozo, en la mina nombrada LA PRINCESA, situada en el pecho del Guijo, término de Berja, bajo las condiciones que se hallarán de manifiesto: dicha subasta tendrá lugar en la casa del que suscribe calle de las Tiendas núm. 81.

Almeria 6 de Junio de 1866.—El presidente, Gerónimo Abad.

Bedmar.—Tiendas, 7.

Grande y variado surtido de quinqués para petróleo, de bonitas formas, y á precios sumamente económicos.

Tubos de cristal para los mismos, de todas clases y medidas, bombas raspadas, pantallas, cepillos para limpiar tubos, aparatos y demás accesorios.

GABINETE

de fotografia y de pintura, calle de Azara, núm. 4, fondo de la Union y vapores.

El fotógrafo D. José Perez de Zafra cumple con un deber de gratitud y de consecuencia hácia sus favorecedores anunciándoles que muy en breve tendrá necesidad de ausentarse de esta ciudad, para continuar sus tareas en otro punto en que contrajo formal compromiso de trasladarse antes de terminar la presente estacion; pero por si algunas de las personas, que con él tienen hablado para hacer sus fotografías, quieren honrarle utilizando sus trabajos, ha resuelto permanecer aqui algunos dias mas.

Los trabajos de fotografia estarán á cargo del dueño de dicho gabinete, señor Zafra, y las iluminaciones al del distinguido artista D. Diego Vazquez Gimenez. obras de trabajo, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde.

En las horas designadas el fotógrafo estará permanente en el gabinete.

PRECIOS.

Rs

Retratos targeta cuerpo entero ó busto, original	20
Copias	4
De una docena arriba, original y copias	4
Miniatura de las targetas á	40

Los grupos y retratos de mayor tamaño á precios convencionales y sumamente equitativos.

ATADES.

Los hay de todas clases en el establecimiento de Francisco Hernandez, calle de Séneca, núm. 2, antigua casa de D. Estéban Lacalle. Los precios son sumamente económicos.

—Ya está aqui; dijo Maria que le vio la primera.

—¡Por fin! exclamó la condesa.

Y levantándose las dos, se acercaron al que creian su bienhechor, en ademán de preguntarle; pero el judío no les dió tiempo para hablar, porque arrancándose la peluca y sacudiéndose bruscamente la barba con las manos, se cruzó de brazos y mirando fijamente á Natalia, preguntó:

—¿No me conoce?

—¡Elias!... gritó la condesa despues de considerarle un momento, é involuntariamente dió dos pasos atrás y se puso delante de su hija como para protegerla.

—¡El judío!... murmuró Maria, al comprender que aquel era el encarnizado enemigo de su familia, y sobreco-gida de espanto, cayó al suelo desmayada.

Precipitose su madre hácia ella, y quiso levantarla del suelo, pero Elias se lo impidió, cogiéndola por un brazo.

—Dejadla señora condesa, la dijo, sujetándola al mismo tiempo, quizá hubiera sido peor para ella conservar el conocimiento, porque me empezaba á estorbar, y aunque la he hecho venir con objeto de tener un testigo mas...

—Soltadme, soltadme! interrumpió Natalia, repuesta al fin del estopor que la habia causado la brusca accion del judío. ¿No veis que mi hija se muere?

—¿Qué me importo? gritó Elias.

—Veamos.

—Avisa á tu señor, y seguidme.

—¿Dónde?

—A la habitacion donde están preparados troges para que podais salir á la calle.

—¿No me engañas? preguntó receloso el anciano servidor.

—Te juro...

—Bah! déjate de juramentos que no harán de mas crédito á tus palabras. Voy á seguirte, pero ten en cuenta que tu vida me responde de todo, porque de uno á uno ya sabes que soy el mas fuerte.

—Eso mismo debe probarta...

—Bueno, espera.

Roberto entró en el calabozo, y á poco volvió á salir llevando de la mano al conde, que fiado de su lealtad, se dejaba conducir sin hablar palabra.

Elias echó á andar, y los dos le siguieron.

Recordarán nuestros lectores que junto á la pieza donde tuvo lugar la lucha, á la cual puso término el Feo, con el tremendo golpe que descargó sobre la cabeza de el que llevaba la mejor parte, habia una alcoba. Esta alcoba, olvidamos decir entonces, se hallaba cerrada con una fuerte reja, que la convertia, por decirlo así en una especie de